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A mérséklet politikája.
I ton-útfelen azt hangoztatják, — 

hogy Magyarországon csak mérsékelt 
politikát lehet űzni, mert csak igy ér­
hetjük cl azokat a követeléseket, ame­
lyektől az ország boldogulását, gazda­
sági fejlődésünk előmozdítását es a 
külföld előtt való önállóságunk elisme­
rését várjuk. Mérsékelni kell magun­
kat nemcsak követeléseinkben, hanem 
a hangban is, amellyel követelésein­
ket kivívni akarjuk. Mérsékelni kell 
magunkat, hogy európai nemzetnek 
tűnhessünk fel, hogy helyet foglalhas­
sunk Európa többi nemzetei között, 
mert ha lármázunk, a vén Európa 
Kelet népének tart bennünket.

Szóval mérsékeljük magunkat, 
mert különben a világ barbároknak 
néz bennünket. De amíg nekünk a 
mérsékletről prédikálnak, addig Nor­
végia es Törökország a legradikáli­
sabb eszközökkel vágta ki országa 
testéből a rákfenét s a vén hideg 
Európa tapsolt örömeben a modernek 
nagyszerű sikerének. Spanyolország­
ban, Portugáliában egymásután rob­
bannak fel a pokolgépek, a házakat 
rombadöntötték, az utcákat felszaggat­
tak a bombák, melyekkel a politikai 
ellenzék a regi rendszert akarta meg-

A bor lélektana.
a. szúret

Irta Sárkány Pál

Sokan — kik más alkalommal soha 
nem isznak semmiféle szesz tartalmú 
ital*, — .szüretkor a musto* nemcsak hogy 
megkostolgatják, hanem jócskán isznak 
belőle. Mert édes, mert kellemes izü. A 
must nem észbontó, hanem sokaknál 
gyomorbontó ital. A mustnak megvan a 
maga sajátságos hatása, de nincs meg 
ama ereje, mely később a forrás után fej­
lődik ki benne. A megforrt és letisztult 
mustból lesz a bor, amelyből már ke- 
vesbbé lehet jócskán inni, mert „a jóból 
is megárt a sok*

Mikor Noé apánk a szőlőt kezdte 
művelni, állítólag nem ismerte a bor ere­
jét. De annál jobban ismerte az ördög. 
Azért mikor Noé aludni ment, a sátán az 
ültetésre szánt vesszőnyalábot egymásután 
négy állat veiébe áztatta. A négy állat 
volt a bárány, az oroszlán, a majom és a 
disznó . . . Innen van az, hogy mikor az 
ember csak kevés bort iszik, szelíd mint 
a bárány. Ha valamivel többet iszik, erős 
mint az oroszlán. Öntsön még ezután 
néhány pohárral a garatra, utánozni fog 
mindenkit, akár a majom. Ha pedig az 

I

dönteni, hogy romjain az új, modern 
kormányformát epitse fel. De ezek a 
nemzetek — mérsékeltek, ezek a nem­
zetek hideg, higgadt politikát űznek ; 
csak mi vagyunk a barbár ázsiai né- 

! pék, melyek nem tudják megtűrni a 
■ rabszolgaság igáját.

Negyven esztendő óta csak mer- • 
sekeljük magunkat. Iparunkat, keres- 

' kedelmünket csirájában fojtották el. A 
' higgadt, de bombavető európai nem- 
I zetek évszázadokkal ezelőtt messzebb
• voltak az ipar- és kereskedelem terén, 

mint mi vagyunk most, a XX. szá­
zadban. Hadseregünk osztrák, állami

I életünk az abszolutizmus legborzalma-
• sabb mintakepe, itt nem történhetik 
i semmi, csak amit egy idegen ország 
' uralkodója akar, pénzügyi önállósá- 
[ gunkert hasztalan küzdünk, nincsenek

önálló vámsorompóink, alkotmányun­
kat a császári akarattal szemben semmi 
sem védi, parlamentünket akkor ker­
getik szét a saját katonáinkkal, ami- ' 
kor csak akarjak, de azért mindenki i 
csak azt a tanácsot adja, hogy — i
legyünk mersekeltek, legyünk higgadtak.

Különösen most adják nekünk 
ezt a kivaló tanácsot. Most, amikor 
újból nagy* és igen fontos válság előtt 
állunk. Most fog eldőlni, hogy vájjon 
a függetlensegi párt meg tudja e tar­
tani többségét vagy pedig ismét

elégen tu! iszik, négykézláb fog mászni 
avagy hemperegni a sárban, mint a 
disznó.

Miért ne innánk, mondja a borivó 
ember! Hiszen maga a természet jár elől 
jó példával. Nem iszik a föld is? Égből 
eredő áldott esővizet. A tenger megmér­
hetetlen medencéje megemészd a világ 
összes folyóvizeit. Maga az ég is iszik : 
pára alakjában magahoz emelvén a vizek 
felső rétegeit ... És csak mi re innánk, 
hogy még a nyomorult szivacs is sze 
műnkbe nevessen?!

A régiek — dicséretük *e legyen 
mondva — sokkal jobban értették az 
iváshoz, mint gyáva unokáik. Öblös arany, 
ezüst és elefántcsont serlegeik ma is vál­
tig hirdetik ebbeli dicsőségüket Némelyi 
ken az is meg van örökítve: k. és hány­
szor volt képes egymás után kiüríteni. 
Érdekesek azok a nagy tülkök is, melye­
ket őseink egyetlen hajtásra szinte ki- 
szomjuhoztak ; valamint azok a gömb- 
alaku edények, melyeket örökös himbá­
lódzásuk miatt csak üresen lehetett az 
asztalra visszatenni.

Borozás közben többször halljuk e 
mondást „kántorok, rektorok — mind 
hatalmas torok*. És a legtöbb esetben úgy 
is áll, mert ritka, aki utálja a jó borkál! 
Egy a borászat terén érdemeket szerzett 
kántor, plébánosának emigy panaszko- 

• dott: az idén vásárolt borom olyan, hogy 
I ivás közben úgy érzem magam, mintha

67-es politika tér vissza az összetört 
husosfazekhoz. Szóval a függetlenségi 
partot most, mikor életéről vagy halá­
láról van szó, mérsékletre intik. És a 
függetlenségi párt tényleg megfogadta 
a tanácsot : mert valóban a végtelen 
ségig mérsékelt. És türelmes, mint egy 
házi használatra idomított Krisztus­
hordozó, a hátán türelmesen viseli — 
keresztjei.

Ha a csehek Ausztriában valamit 
el akartak érni, lármáztak, kiabáltak, 
a parlamentben összetörtek a padokat, 
kivertek a politikai ellenfeleiket, véres 
tüntetéseket rendeztek Prága utcáin, 
mert igen jól tudták, hogy Ausztriától 
csak a késhegyig menő harc árán tud­
nak valamit kicsikarni abból, ami őket 
jogosan megilleti. Minket azonban 
nem lelkesít a cseh példa, mi mérsé­
keltek vagyunk akkor is, ha nyakun­
kon érezzük a hurkot, amikor minden 
embernek a kezdőtéren kellene lennie, 
mert a függetlensegi párt jövőjét és 
igy a nemzeti önállóságunk reményét 
is veszély fenyegeti.

A politikában a legborzalmasabb 
bizonytalanság uralkodik. Senki sem 
tudja, hogy mi történik a melységben, 

sem sejti, hogy mi készül, mit
; akar a kormány, fúzió készül vagy 

más egyéb. Semmit sem tudunk. Ép­
ít. ! pen ezert az állapotok a lehetetlen­

senki

egy macska karmolna végig a torkomon. 
Hagyja el kantor uram, vág vissza a plé­
bános, az enyém meg olyan, mintha a 
lement macskát farkánál fogva akarnám 
torkomból kirántani

A mohamedán vallásunknak tudva­
levőleg tiltva vau a borivas. Azért mikor 
a török, vagy arab iszik, igy sóhajt föl 
magában: — Óh Mohamed, hunyd le 
most szempilládat.

Mikor pedig egy lakomán a férjem- 
uram már meglehetősen el volt ázva, a 
röstelkedő asszonyka mindenáron szere­
tett volna hazamenni férjével. Csakhogy 
hátra volt még a marasztaló szent János- 
áldás. A fiatal asszony megrémült a nagy 
pohár láttára . . . Ugyan öntsd az asztal 
alá, súgta férjének, most nem látják . . . 
Mit?! rivalt rá a jámbor férfiú, nem tu­
dod Te ,azt, hogy a jó Isten mindent 

í lát! . . . És kiürítette . . .
A rómaiak híresek voltak dús lako­

máikról és ivászataikról. Tőlük ered az a 
. kis vers is, mely latin nyelven öt titulus 
j bibendi t említ föl.

Inni kell: 1. ha vendég jön; 2. ha 
szomjazunk; 3. ha jó borunk van; 4. ha 
kedvünk kerekedik; 5. ha bármely más 
okot ki tudunk fuudálni.

Gróf Batthyány egyszer egy nagy 
hordo bort küldött a prágai barátoknak. 
A bor kiváló minőségű volt, hanem a 
szegény barátoknak nem volt pénzük, 
hogy a vámot megfizessék. Mit tettek
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ségig tarthatatlanok. Ez az állapot a 
legkiválóbb talaj a 67-es politika új­
ból való felélesztésére es a független­
ségi eszmék lejáratására.

A függetlenségi és 48 as párt 
csak folytassa a harcias politikáját és 
ne hallgasson a hamis tanácsosok 
ámítására.

Mérséklettel s a fegyverek pufto- 
gatásával nem lehet háborút nyerni.

Politikai helyzet. Kossuth 
F-ere ne gyengélkedése folytán a mai mi 
nisztertanács lakásán lesz megtartva, dél­
előtt 11 órakor. Ebben a minisztertanács­
ban Kossuth be fogja jelenteni, hogy a 
függetlenségi párt ragaszkodik ahhoz, 
hogy mint többségi párt a kormányalakí­
tással megbizassék és hogy a koalíció to 
vábbi fenntartásába nem megy bele.

Az alkotmánypártban nagy forron­
gást idézett elő egyes lapok ama tenden 
ciózus híresztelése, hogy Andrássá Gyula 
gróf az újonnan szervezett keresztényszo* 
cialistákkal akarna szövetségre lepni. Ha­
bár az alkotmánypártban senki sem ad 
hitelt eme híreszteléseknek, mégis Szivük 
Imre és Náviy Lajos kezdeményezésére a 
párt liberális elemei legerélyesebben tilta­
koznak minden hasonló irányú tenden­
cia ellen.

A válság végleges megoldásának 
ideje még mindig bizonytelan.

Kegyelet és iparpártolás.
A kecskeméti asszonyokhoz!

Kaptuk a következő levelet
Kedves Szerkesztő Ur!

Itt van újra az ősz. A tarlott fák 
között süvöltve jár a szél, dér csillog az 
elszáradt avaron. A lepergő falevelek, 
mint apró sirdombok födik be az édes 
anyaföldet, hogy gyerm ki szeretettel meg 
védjék a tél fagyos lehelletélől És a világ

kecskeméti lapok 
megtelik fájdalommal, szomorúsággal, mert 
a természet fájdalmas haldoklása az enyé­
szetre. a múlandóságra emlékeztet.

Szomorú, melankolikus hangulat 
szállja meg a lelkűnk és az érző ember 
egy pillanatra magába mélyed. Megkapja 
az elmúlás szomorú gondolata, hogy a 
legutolsó lepergő falevéllel mi is teme­
tünk. Mindannyiónknak van valami te­
metni valója s ki tudja, hogy az ősz tar­
lott lombjai nem e a mi kedves halottunk 
sírját födik be. Hiszen az ősz olyan ro­
mantikus, olyan megkapó.

Idestova elérkezik a halottak napja 
is. Ez a nap a kegyeletén, az emlékezeté. 
A sírokon kigyulnak az apró mécsek, az 
emlékezésnek halvány fáklyái, hogy le 
rójjuk hálánkat elköltözött szeretteink 
iránt. És amig az ajkunk imát rebeg ked­
ves halottunk sírja előtt az apró viasz­
gyertyák pislogó fényénél, lelkünk meg­
tisztul s könnyebbült szívvel hagyjuk rí 
a halottak csendes birodalmát.

Ez a nap a temetők ünnepe. Ra­
gyogó díszbe öltözködik a nyugvók, az 
elköltözőitek hazája, a sírokat elborítják 
a szebbnél szebb koszorúk s az apró viasz­
gyertyák ezernyi sokasága világit bele a 
sötét éjszakába.

Es amint bolyongva járunk a fel­
díszített sírok között, vájjon hányánknak 
jut eszébe, hogy az a sok-sok koszorú, az 
a tenger sok gyertya javarészt külföld­
ről vándorolt be hozzánk ? Bizony bizony 
vajmi kevesen gondolunk erre. Megelég­
szünk azzal, hogy eleget tettünk a kegye­
letnek és amint csodálkozva jácintjuk vé­
gig tekintetünk a pompás koszorúkon, 
nem jut eszünkbe csak egy pillanatra, 
hog\ a kegyelet napján milliók vándorol­
nak ki tőlünk idegen országba, holott 
azért a pénzért a magyar ipar talán szeb­
bet, jobbat, olcsóbbat nyújtana.

És szerelteink sírját felékesitjük ide­
gen országok idegen termékével. Azany- 
nvira gyűlölt Becs vaggonszárnra szállítja 
Magyarországba a koszorút. Es ez alatt a 
magyar ipar senyved, pusztul ; mert jobb, 
előkelőbb nekünk az idegen áru. Ez hang­
zatosabb, feltűnőbb, amaz szerény, egy­
szerű

Hát ez nem kegyelet. Ez kegyelet- 
lenség. Elköltözőt: szeretteink sírját, a 
kiket a magyar föld hantja takar, feléke 
sitjűk bécsi rongygyal, cifrasággal. Éz a 
kegyeletnek valóságos detronizálása.

A magyar nők tudnának segíteni a 
bajon. Ha a magyar honleányok lelkes 

csapata egy kis jóakarattal agitálna azon, 
hogy a kegyelet ünnepét ne szentség- 
telenitsék meg azzal, hogy szeretteink sír­
ját elborítsák az idegen országból jött 
koszorúk: tudom, hogy lenne eredménye 
ennek a lelkes mozgalomnak Ha éven 
ként csak egy századrészszel kevesebb 
pénz vándorol ki tőlünk koszorúra és 
gyertyára, mint most, már ezzel is nagy 
szolgálatot tettünk a magyar iparnak és 
sok éhező szegény magyar iparosnak ad­
tunk kenyeret a kezébe.

A kegyelet, az emlékezés ünnepe 
legyen egyúttal a jótékonyság napja is.

Kérem, kedves Szerkesztő ur, támo­
gasson törekvésemben és én hiszem, hogy 
Kecskemét leányai és asszonyai meg lóg­
ják érteni szavamat s nemes szivük egész 
melegével iparkodni lógnak e szép cél 
megvalósításai).

Szerkesztő urnák igaz tisztelője;
Jolánka.

NAPI H I R E K
Kecskemét, október 27.

— Katonatisztek bemutatkozasa. A 
38 ik gyalogezred hadkiegészítő parancs 
noksagához tartozó tartalékos tisztek fö 
lőtt november hó 4 én, a tartalékos tiszt­
jelöltek fölött pedig nov hó 6 án lesz 
Kecskeméten a liszti szemle.

— Képkiállitás. Naponta igen szép- 
számu intelligens közönség keresi fel 
Pataki Imre ipariskolai igazgatónak az 
Iparos Otthon dísztermében lévő képtár- 
letát, hogy gyönyörködjenek a kiváló 
művészi képességgel megáldott igazgató 
szebbnél-szebb alkotásaiban. A kiállított 
képek eladók s a képek kiárusítása teg­
nap már mégis kezdődött. A kiállítás 
vasárnap este zárni be.

— November elsején. Mindenszen­
tek napja és hétfő lesz november első 
napján. November elseje a hurcolko- 
dás napja is, de mert az idén Minden­
szentek napja előtt ünnepnap lesz, ezért 
a lakbérleti szabályrendelet alapján a 
lakásköltözést az évnegyed első köz­
napján, tehát kedden, november má- 
sodikán kell csak megkezdeni.

már most a jó emberek ? Neki gyürköztek s 
ott a város kapuja előtt — a 3. és 5. 
pont alapján — megittak az egész kész­
letet. így azután nem kellett érte vámot 
fizetni.

Egy szigorú és mértékletességéről 
híres, rövidlátó főur, házi kápolnáját gyö­
nyörű freskókkal akarta ékittetni, Talált 
is alkalmas festőt, kinek azonban isme­
retes nyavajája volt, hogy a pohár víg 
csengése között sokszor megfeledkezett 
ecsetjéről. A jámbor piktor, hogy a kecske 
is jól lakjon s a káposzta is megmarad 
jón: valahányszor a vendéglőbe ment, 
mindig két hlógó lábat rajzolt állványa 
alá s a legjobbat sejtő m rí ékleles főur 
művészével teljesen meg volt elégedve.

A részegség — nevezzük a gyereket 
saját nevén — minden emberben más és 
másfél képen nyilatkozik meg.

Egxik szerelmes lesz s mindenkit 
megcsókol, még az ajtófélfát is; másikban 
meglódulnak a nyelvek zsilipjei s idegen 
nyelven társalog. Ez túlságos érzékeny 
lesz, amaz komoly és magábaszállott. 
Egyik sir, a másik nevet. Ez elnémul és 
merően egy pontra néz, amaz beszél és 
kifecsegi minden titkát Az egyik dalol 

és táncol, brúdert iszik mindenkivel, a ' 
másik filozofál és elmélkedik vagy el­
alszik és álmodik Noé apánk lugasairól. 
A berúgott állapot gyakran komikus hely 
zetbe sodorja az embert 1

Egy képen a következő aláírás volt 
olvasható: „Caesar átkel a Rubikonon*. 
A kép eg\ részeg embert ábrázol, ki a 
legnagyobb sárban négykézláb lavíroz a 
túloldalon fekvő házába.

Egy másik ember, ki szintéit nem a 
józanság lépcsőin haladt, Isten kegyelmé­
ből felvánszorgott a félemeletig, de onnan 
visszahanyátlőtt s mikor emelgették, még 
ő sajnálta amazokat, mondván : Szegények, 
ezek most ugyancsak megüthették ma­
gukat 1

Egy meg, aki ugyancsak illuminált 
állapotban volt, a sík tengeren képzelte 
magát s úgy érezte, hogy hajója azonnal 
elmerül. Fogta tehát a szobákban levő 
bútordarabokat s azokat az ajtón és az abla­
kon kihányva, igyekezett hajóját könnyíteni.

Egy negyedik még órahosszat ott 
állt a háza előtt, kezében a kapukulcscsal I

— Mit csinál szomszéd?
— Várom, mig a kapu a kulcshoz 

ér, felelt tántorogva a jámbor!

Egy orvos két órát utazott szolgá­
jával kocsin, a hátulso kerekek nélkül, 
abban a szent meggyőződésben, hogy 
folyton hegynek mennek.

Mig az ur a balban mulatott inasa 
otthon úgy benyakalt, hogy azt sem tudta : 
fiú e, vagy leány ? Viradatkor hazatérő 
ura sem állott sokkal különben. Véletle 
nül egy ágyba feküdtek.

— Zsán ! hebegte az ur, én úgy ér­
zem, hogy valaki fekszik mellettem

— Én is! felelt Zsán kurtái)!
— Hát dobd ki! parancsolja az ur. 

S a szolgálatkész Zsán erre megragadta 
urát és kidobta. Maga aztán kényelme­
sen aludt

Egy híres orosz, ki egyúttal termé­
szetvizsgáló is volt, megállapította, hogy 
a bortól beállított emberek hátra, a sör­
től beázottak előre s a pálinkától beru* 
gottak oldalt szoktak dőlni. Alapos volt 
tehát annak a fiatal asszonynak a véle­
kedése, aki midőn fiacskáját megkérdezte:

— Melyik oldalon jön apád? A gyer­
mek ártatlan őszinteséggel bevallotta, 
hogy — mind a kettőn ... A disznó, már 
megint be van pálinkázva.

— Most elég, jövőre többet I

Angolszabó Értesítem a n. e. közönséget, hogy Kecskeméten, a ref. bérpalotában (Aszódi Testvérek eellett)
angol férflasabó műtermet nyitottam, ahol eredeti angol és belföldi szövetekből
nagybecsű rendelőim Ízlése szerint, a legolcsóbb ÍIwmIa
árakon a legdivatosabb ruhákat állítom elő. Kérve ■ Al AgO VTjUlA
a n.é. közönség b. pártfogását. Vagyok tisztelettel angol férfi-szabó. TIB®
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— A ref főgimnázium gyorsiroköre 
hétfőn tartotta Fazekas Ferenc főgimná­
ziumi tanár felügyelete mellett alakuló 
közgyűlését. Elnök lett Szabó Ambrus 
VII. o. t. Alelnök Bereczki Albert VI. o. t. 
Titkár Sárközy Mihály VII. o. t. Titkár 
helyettes Tóth Kálmán VI o. t. Főjegyző 
Schönberger Dezső VII. o. t. Aljegyző 
Török József VI. o. t. Pénztáros Szappa­
nos Károly VII. o. t. Ellenőr Tóth Kál­
mán VI o t. Könyvtáros Szívós Károly 
VII. o. t. Előadó Sárközy Mihály* titkár 
és Szabó Ambrus elnök.

— Kirabolt egyházpénztár. Ocsai 
tudósitónk jelenti, hogy az ócsai reí. 
egyházközség hivatalos helyiségét az 
éjszaka feltörték s a pénztárból 198 
korona 98 fillért elvittek. A csendőr- 
ség a tetteseket Kontra Lajos és Ko­
vács István napszámosok személyében 
elfogta s a vallatáskor azt is bevallot­
ták, hogy ugyancsak aznap Sólyom 
József szölőkunyhóját is feltörtek s 
onnan több ingóságot elvittek. A be­
törőket a csendőrség letartóztatta.

— Óriási pótadok. Nagy kanizsa város 
elkészítette a jövő, 1910. évi városi költ­
ségvetést, mely szerint a városi pótadó, I 
mely a folyó évi költségvetésben 74 szá- ; 
zalékot tett ki, a jövő évi tervezetben 77 
százalékban van előirányozva. — Szom 
bathely város jövő évi költségvetési ter­
vezete szerint 75 százalék lesz a jövő évi 
városi pótadó. Ebben a tekintetben Kecs­
keméten nagyon jól állunk, mert itt csak 
30 százalék a pótadó.

— Boncolás. Nigrényi Jenő szeren- 
csétlenüj járt kis leánya holttestét ma 
délután boncolták fel a törvényszéki or­
vosok Kérészy Lajos vizsgálóbíró jelenlé­
tében. A rendőrség erélyesen folytatja a 
vizsgálatot, hogy megállapítsa, vájjon a 
városi kocsis vigyázatlansága idézte e elő 
a kis leányka halállal végződő sérüléseit.

— A mai cselédek. Lajosmizsé- 
ről jelentik : Papp István lajosmizsei 
gazdálkodó lakásából, míg ő távol volt 
hazulról, cselédjei Tóth Mária és Ko- 
csándi Franciska 20 korona készpénzt, 
a kéményből pedig egy-pár drb füs­
tölt szalonnát elloptak. A tolvaj cse­
lédleányokat a csendőrök elfogták és 
beszállították a kecskeméti ügyészség 
fogházába.

— Az egeszsegügyi csapatok uj sza­
bályzata. A közös hadügyminisztérium a 
csapatok egészségügy i segédszemélyzete 
részére uj szabályzatot adott ki. A katona- 
orvosoknak a csapatok korul való egész­
ségügyi szolgálatok teljesítése közben az 
„egészségügyi altisztek1* lesznek a segitő- 
kozegei, akiket erre a célra hadtestenkint 
külön öt hónapos tartamú iskolákban 
képeznek ki. Minden gyalogzászlóalj, lo­
vas- és tüzérosztály egy-egy altisztet küld 
az iskolába. A most kiadott szabályzat 
egyúttal uj gyakorlati utasításokat ad a 
sebesülthordók és a gyógyszervivök ki­
képzésére.

— Országos vasár Aradon. Felsőda- 
hason e ho 31 én vasárnap tartják a f. 

vi utolsó országon vásárt. — A vásárra 
v észmentes helyről minden állat felhajtható.

— Gazdátlan pénz. A városi zálog­
házban szeptember 15 én megtartott árve­
rés alkalmával 192 kor. 44 fillér többlet 
folyt be a ki nem váltott tárgyakból, mint 
amennyi kölcsönt adtak rá. Ez a pénz 
most gazdátlan. Az érdekeltek 3 éven be­
lül a zálogjegy ellenében felvehetik a 
tárgyaikból befolyt többletet.

118 liter Uj bor 
olcsón eladó "SQ

II. tized, Kanyar-utca 304 sz., 2ik ajtó.

— Eső, köd, hideg. A gyönyörű ve­
rőfényes őszi napok után mindjobban hü 
vössé válik az idő. Reggelen kint sűrű, 
nehéz kőd ereszkedik le s a nyirkos szellő 
csendes egyhangúsággal pergeti az elsár­
gult falevelet ... Itt az Ősz. Nemcsak a 
naptár szerint, hanem az örök természet 
kérlel kötetlen törvénye szerint is. Megjött 
a szomorú, melancholiás időszak, amikor 
az ember akaratlanul is legszívesebben 
foglalkozik önmagával. Különösen a sze­
gény ember Mig a szép idők tartanak, 
addig csak hagyján. De már mindjobban 
ijesztget a zimankóé tél s amit utóbbi 
években mindig kegyetlenül magával hoz : 
a drágaság. E tekintetben most is nagyon 
rosszul állunk, hát még mi lesz a télen. 
Segíteni kellene ezen valahogy. De hogyan ? 
Nagyon mélyen rejlenek a baj okai, gyö­
keres, alapos orvoslásra volna itt szükség.

— Uj találmány. A kisebb tüzesetek 
által okozott szerencsétlenségek ritkán 
jutnak a nyilvánosságra; pedig ezeknek 
száma folyton szaporodik. Ilyen szeren­
csétlenségeket bárki is elkerülheti az ál­
tal, hogy ha 1 korona 30 fillérért, a leg­
újabb és legcélszerűbb szerkezetű „Margit*4 
gyorsforralot Gyenes S. es Fiai cég vasaru- 
osztályaban beszerzi.

— Játék a fegyverrel. Czeglédről je­
lentik : Bogdán József ceglédi gazda bé­
resei, a 15 éves Szabó János és a 13 éves 
Kiss György egy kamrában talált régi 
egycsövű fegyverrel kezdtek játszadozni. 
A játék közben a fegyver hirtelen elsült 
és a lövedék Kiss György hasába fúró­
dott A szerencsétlen nagy kínok között 
meghalt. A kecskeméti ügyészség a vizs­
gálatot elrendelte.

— Megbicskázott ellenfél. E cim alatt 
27 i számunkban újra tárgyaltuk a 26-én 
leközölt, Kolozsy Mihály és Pásztor Pál 
között 25 re virradóra megtörtént véres 
verekedést. Mindkét félnek megnyugtatá­
sára most csak annyit jelentünk még ki, 
hogy a rendőrségnél 1909—rkny. 1909. sz. 
a. Kolozsy panaszára megindult büntető 
ügyben hozandó ítélet lesz egyedül ille­
tékes annak megállapítására: ki, hol és 
hogyan támadott ellenfelére s egyáltalán 
informatiókat továbbra figyelembe venni 
nem vagyunk hajlandók.

— A budapesti uj hadtestparancsnok. 
Schreiber Viktor altábornagy, a 4-ik 
hadtest újonnan kinevezett parancsnoka 
az alábbi hadtestparancsot adta ki:

Ő császári és apostoli királyi fel­
sége által a 4 ik hadtest parancsnokává 
és budapesti parancsnok lő tábornokká 
a legkegyelmesebben kineveztetvéu, sza­
badságomról visszatérve, a mai nappal 
a hadtest paracsnokságát, a katonai 
állomásparancsnokságot és a budapesti 
állomásparancsnok teendőit átveszem.

— Disznótoros vacsorát adok folyo 
hó 29 én, szombaton este VI t. Csongrádi- 
nagy-utca 191. szám alatti vendéglőmben, 
melyre ezúton is tisztelettel meghívom a 
nagyérdemű közönséget Baracsi László 
vendéglős. Egy teríték — hurka, kolbász, 
pecsenye, pogácsa, fél liter bor — ára 
60 krajcár.

— Bitangsagban. Izsák község hatá­
rában egy 1 eves sötét pej lo vétetett bi- 
tangságba, mely valószínűleg a kecske 
méti tanyákról távedt oda. Igazolt tulaj­
donosa a község elöljáróságánál átveheti.

SZÍNHÁZ.
Csütörtökön Erdeszleány operette 

páros bérletben.

Le a férfiakkal I Falrengető kaca­
gás; jókedv, humor honolt tegnap este a 
nézőtéren. Engel és Horst közismert bo- 
hózatirók egyik legsikerültebb alkotása 
került színre. A bohózatban egymást érik 
az élére állított, eleven, szórakoztató hely­

zetkomikumok, amelyekkel az ötletes szer­
zők nemcsak a nézők soraiban, hanem 
ami fő, a színpadon is élénkséget, derűt 
tudnak fakasztani. Ritka jelenségként, di­
cséretet érdemlőleg tapasztaltuk a tegnapi 
előadás alkalmával, hogy a helyes szerep­
osztás, a szereptudás és az eleven rende­
zés elsőrangú szórakoztatásban részeltette 
a színház padsorait megtöltő közönséget. 
Az érdem oroszlánrésze a főszereplő Li- 
pichnét illeti, aki bájos közvetlenséggel, 
sok természetességgel s ügyes pointiro- 
zással adta elő a férfifajzatot gyűlölő szép 
leány elfogult nézeteit A sikerben méltán 
osztozkodtak partnerei: Dinnyééi Juliska, 
Ujj Kálmán, Gulyás, Gulyásné, Sebestyén 
R és Gallért is, mivel kiváló, mindvégig 
szórakoztató alakitásaikkal nagy mérték­
ben hozzájárultak a jó előadás megte­
remtéséhez. A.

Táncmulatság 
verekedéssel.

A szerelem áldozata.

Parázs kis verekedést rögtönöztek 
vasárnap este az izsáki legények a falu 
korcsmajában. Fogyott a karcos, emelke­
dett a hangulat, vígan hangzott a muzsika 
s a muri befejezéséül, izsáki szokás sze­
rint, ember vér öntözte meg a korcsma 
padlózatát.

A vérontásnak az volt az oka, hogy 
Gutmann József földmives nem akart 
tágítani ideálja oldala mellől s egész éj­
szaka egyedül akarta szórakoztatni a fául 
szépségét.

Egy darabig vártak is a legények, 
hogy Gutmann kénye kedve szerint ki­
mulassa magát, de amikor Gutmann nem 
adta át a táncra a leányt legénytársainak, 
azok összesúgtak s rögtön elhatározták, 
hogy Gutmannt a már bevett szokás sze­
rint megtáncoltatják.

A legények közül különösen Bende 
János és Bende Balázs fente a fogát Gut- 
mannra, akiket egymásután háromszor is 
kikosaraztatott s ezért a cimborák bele­
egyezésével a két Bende gondjaira és iz­
mos karjaira bízták Gutmannt.

Amikor már derengeni kezdett s a 
leányok az utolsó csárdást ropták, a két 
Bende félre hívta Gutmannt egy pár ko­
moly szóra.

Miután Gutmannt nem akarták na­
gyon megtapogatni, — a bicskák a lajbi 
zsebbe maradtak s csak két kapukulcs 
került elő, amellyel azután Gutmann fe­
jét, már csak azért is, hogy meg ne sán- 
tuljon, oly alaposan megkoppintgatta Bende 
János és Bende Balázs, hogy patak mód­
jára folyt a vér a szerelmes szivü Gut­
mann fejéből.

A muri vége azután az lett, hogy a 
csendőrök Gutmannt hazaszállították, a 
két kapukulcsos hős pedig — a hűvösre 
került.

i A csendőrség utján a kecskeméti 
ügyészség is tudomást szerzett a vereke­
désről s igy a Bende testvérekre még 
szomorú napok következnek.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi október hó 27-én

Születések Verdung Pál rk, Tóth 
halvaszülött fiú rk, Asztalos János rk, 
Varga Gyula Géza rk.

Halálozások. Kovács János rk 22 
éves. Holló Imre rk 71 éves, Beke László 
ref 6 éves, Mihályi Erzsébet rk 23 hóna­
pos, Molnár Mária ref 18 hónapos.

Kibirdettettek. Czikora Márk rk 
Fülöp Magdolna rk, Pap Pál rk Válik 
Anna rk.

Házasságot kötöttek. Juhász Antal 
rk Kecskécs Mária rk, Balog Rókus rk 
Horvát Erzsébet rk.
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Az újonnan alakult TB®
Kerekegyházi Első Takarékpénztár R.-társaság

hivatalos működését
Kerekegyházán a községházában levő hivatalos helyiségében 

/. évi november 1-én megkezdi, az igazgatóság.

Meghívás.
A

Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és 
Gőzfürdő Részvénytársaság 

1909. évi november 7-én, d. e. 10 órakor

saját malomepületi helyiségeken tartandó

Rendkívüli
üzletmegnyitás.

Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nayy- 
körösi-utca 3 sz alatt szabó—üzletet 
nyitottam,ahol angol úri-es noi-ruhakat 
gyorsan és szépén, valamint jutányosán ke 
szitok. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel: 

Sztrinka József 
szabó-mester.

i

i

Bútorozott szobák
II. tized, Hegy utca 83. számú házban 
azonnal feladóid. Értekezni 
lehet ugyanott. 9741

Ebé4U berendezés.
mr Egy masszív. "‘3E3B 9767 

szép és jó ebédlő berendezés 
— helyszűke miatt —

0 CSOn eladó V. tized, Nagykőrösi-utcza 
19 sz. alatt, I-ső emeleten jobbra.

Kiadó lakás és műhely.
III. tized. Setasor 174. számú házban 
egy lakas, mely áll 2 szoba, konyha, 
speiz, kamra es 14 rneteres nagy mű­
helyből, lakatos- vagy asztalos műhely 
nek igen alkalmas, folyó évi november 
l-ére berbe kiadó. Értekezhetni ugyan 
ott a tulajdonos özv. Lovászy Lajos- 
néval. 9K9!

Két szoba bútorozva,
külön bejárattal, esetleg istállóval 

Azormekl isiad-ó.
Értekezhetni II. tized 215. sz. a. 9967

*
A világ legtökéletesebb 

szépítő szere 53 
a HAJÖS-féle ARADI IBOLYA-CREME. 
Ideális gyorsan tűntet el nzeplőt. májfoltot, bibircset, bőr- 
vörősHéget és ~b=irrrxsI3T arctisztatxazisagot.

Az elegáns hölgy közönségnek kedvenc szépitŐszere.
A párisi és londoni hygienikus kiállításokon az összes kiállított szépitőszerek 
közül az első dijat nyerte el. Díszoklevél a nagy aranyérmek ke.1. IKO

Ara egy tégelynek "1 korona Dupla nagyságú tégely korona.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis 
Hajós-féle Ibolya-Cremet tessék kérni és elfogadni. 
Kapható a készítőnél; Hajós Árpád gyógyszertárában, Arad. 
Kecskeméten: Mintsek Géza úr drogneriájában

és minden nagyobb gyógyszertárban.

üj szabóüzlet!
1

I

9942

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
ségét, hogy az Itcés-piacon. a Nyomda- 

Részvénytarsasag mellett 

férüszeuToó- 
üzletet nyitottam.

ahol tetszés szerinti szövetből, a leg­
újabb divat szerint, jutányos arszámitas 
mellett készítek csinos kivitelű ruhákat 
Kerem a t. közönség szives pártfogását.

Vagyok tisztelettel :
Biró György férfiszabó. 
Egy jó karban levő, használt 

cimbalom 9973 

a,zonilal eladó
V. tized, Zöldkert-utca 70. szám alatt.

i

i

Kiadó lakás.
A VI. tized, Szolnoki-utca 104. szám 
alatti házban egy két Utcai szobás 
modern úri lakás, megfelelő mellek- 
helyiségekkel együtt, továbbá egy tá­
gas. fúszeruzletnek alkalmas helyi­
ség november 1-töl kiadó. Értekez­
hetni a helyszínen a tulajdonossal. 9993

Őszi ültetésre 
nagymennyiségű szép, erős kajszin- 
barackfa oltványok a nagybani 
termelésre es szállításra alkalmas faj­
tákban továbbá sirok es udvarok diszi 
tesere kiválóan alkalmas örökzöld 
thuják kaphatok Hankovszky 
Zsigmondnal V. tized, 56. sz. alatt.

i II.

a t. részvényes urak tisztelettel mogbivatnak.
•••.

A tanácskozás tárgyai:
1. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 

bizottság kinevezése.
2 A malom átalakítása.
3. Alaptőke felemelése, új részvényt k 

kibocsátása áltál.
Kecskémét, 1909. október 27-én.

Az igazgatóság.

Eladó ház és szőlő.
tizedben, Maria körút 10 ik számú

(vásártér mellett) ház, mely áll 4 utcai, 
2 udvari szobából, üvegezett veranda, 
2 konyha, istálló, pince; továbbá a 
Szent Miklósi-úti állomáshoz gyalog 10 
percnyire 3l/2 hold jo bortermő es gyű 
mÖlCSÖS SZÖlÖ szabadkézből, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó, értekez­
hetni KÍSS József tulajdonossal a fenti 
háznál. 993c

Fuvarosok kerestetnek.
Orgovanyon. Jakab-szélben 177 kalicka 
karonaö való akacfa a Balloszög álló 
masra való átszállítására fuvaroso­
kat keresek. — Akik vállalkozni 
akarnak, jelentkezzenek dr Ivanyosi 
Szabó László ügyvédnél 1. tized, 
243. szám alatt. 9970

IfeB” Szép 'TKa 
felvidéki káposzta!

i

Értesítem a nagyérdemű közönségét, 
hogy a ref. Collegium főbejárata atel 
leneben levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
a gyönyörű szép egészséges, kemény­
fejű, kis torzsájú, - telire eltenni kivá

’ lóan alkalmas — felvidéki hófehér edeS 

káposztának 
100-át 7 frt 50 krert, metermazsáját 
3 frt 20 krert, 4 500 fej vételénél 
pedig sokkal jutányosabban adom.

Tisztelettel: Szigethy János.9985
I Kevesett használt, csaknem új, lábon álló 

takaréktűzhely 
olcsón ela,cLÓ VII. t , Collnertér 

27. szám alatt. 9974

Mindennemű 9521

legolcsóbb 
napi árak mellett rendelhető 

Weiszberger és Társa 
tüzifakereskedöknél, Nagyvárad.

Nyomatott a kfadótulajdono®: Első Keoakeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RéssTÓDytAraaaág könyvnyomdájában.




